
ÚVOD
Dnešná konzumná spoločnosť sa často snaží preskladať koncept hodnôt. Hodnoty už niesú prostriedkom pre fungo-

vanie spoločnosti a často ak sa nestanú merítkom jej rastu, stanú sa priestorom pre ich nové definície. Aj dnešná Európa 
sa snaží preskladať systém vnímania hodnôt založení na judeokresťanskom modely, ktorý definuje Európu.

Dôležitosť hodnoty života v dnešnej spoločnosti
Exhortácia Christifideles laici, ktorá bola vydaná v roku až ,,prorocky“ definuje stav, v ktorom sa Európa nachádza 

v súčasnosti. Exhortácia spomína, že celé krajiny a národy v ktorých kedysi prekvitalo náboženstvo a kresťanský život 
prekonávajú tvrdé skúšky, čelia postupnému šíreniu rôznych prúdov indiferentizmu, sekularizmu či napríklad ateizmu. 
Postupne vedú život ako keby nebolo Boha. To čo bolo predkladané ako sfére sacrum ,,niečo nadprirodzené“ či niečo 
čo človeka ,,prekračovalo“ je nahradené niečím ,,novým.“ Nie len nahradené termínom, jednotlivé hodnoty, ktoré tvorili 
súčasť učenie jednotlivých náboženstiev niekoľko tisícročí sú zatlačené do úzadia.

Dnes sa opäť do popredia dostávajú problematiky dotýkajúcich sa ľudských právd, života, spravodlivosti a solidarity. 
Všetky krajiny si uvedomujú ich dôležitosť, no na druhej strane svojimi ,,krokmi“ ich vedú k istému typu zániku. Túto 
skutočnosť možno vidieť aj na príklade rodiny, väčšina krajín potvrdí, že tvorí základnú bunku našej spoločnosti, avšak na 
druhej strane sa legalizujú homosexuálne zväzky, kohabitácie a rôzne typy spolužitia. 

Súčasná spoločnosť však dnes odmieta všeobecné základné hodnoty, čo vedie až k dezintegrácii človeka. Pri svojich 
rozhodnutiach už človek neberie do úvahy náboženské kritéria, ale správa sa na základe individualistických a subjektív-
nych kritérií, ktoré často zadáva naša spoločnosť a nie hodnoty na ktorých boli jednotlivé spoločnosti vybudované.

Pre judaizmus a kresťanstvo je symbol života mimoriadne dôležitý. Tieto náboženstva v sebe majú množstvo podob-
ností, ale ich interpretácia učenia je rozdielna. Nepopierateľnou skutočnosťou je, ale dôraz na hodnotu života a ľudskej 
existencie. Boh v judaizme a kresťanstve nechce, aby bol človek sám, práve naopak človek je stvorený na to, aby nebol 
samotár. Na druhej strane je povolaný k láske, tá sa prejavuje v láske milovať Boha, ale rovnako sa prejavuje aj v prijatí 
manželského zväzku, či v úlohe plodenia detí. Už v knihe Genezis čítame: ,,Ploďte a množte sa a naplňte zem!“ (Gn 1, 28). 
Dnešná spoločnosť je však v kríze, kríze rodiny, kríze poklesu prirodzeného prírastku. Dieťa býva často vnímané ako 
prekážka, ktorá bráni vlastnému rozvoju.

NAŠA ÚLOHA:
Možno povedať, že najvýznamnejším predmetom zodpovednosti človeka je samotný život. Náuka judaizmu a kres-

ťanstva ponúka koncept prijatia života ako veľkého daru od samotného Boha.
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